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Matti Haavisto ' Tentti 13.12.2010

« Tentissi ei saa kéyttdd laskinta eikd mitddn lisimateriaalia.

« Kirjoita vastauksesi selvisti, jotta viltyt episelvin kisialan aiheuttamilta turhilta
pisteiden menetyksilti. T

» Tentin ldpipéaisyraja on 12 pistettd. Tenttipaperin voi ottaa mukaan

1 Onko viittimai oikein vai vii#rin? Oikeasta vastauksesta +1 pistettd, kaksi ylittavdstd
vidristd vastauksesta —2 pistettd kustakin. Tyhjat 0 pistettd. Koko tehtdvin
pistemairs pydristetddn 1dhinnd suurimpaan kokonaislukuun. Alin mahdollinen

a} Lukualueen 0-851ucp esittimiseen tarvitaan vihintdin 16 bittid.

b) nelituloinen OR-portti voidaan tehds Kahdella kaksituloisella OR-portilla.

¢) NAND-portii muodostaa universaalin porftisetin.

d) Jos multiplekserissi on 2° -kappaletta tuloja, siind on n-kappaletta valintasignaaleita.
¢) Kriittinen polku on piirin virhealtein signaalitie.

f) Viiden tilan tilakoneessa on vihintiéin kolme D-kiikkua.

g) Synkronisessa logiikassa kellosignaali kytketdin tarvittaessa portteihin.

h) Tilakoneen tilarekisteriin tuleva (vasemmanpuoleinen) logiikka madrittds
tilasiirtymin.

2 Parkkitaloon mahtuu nelji autoa. Suunnittele tilakone (hyvid suunnittelusiantsja .
noudattaen, tilakaaviosta piiritoteutukseen), joka ohjaa valokyltin fdyrnd toimintaa.
Signaali auto_in on kellojakson aktiivinen, kun kuljettaja tilaa pysakdintilipun ajacssaan
autonsa parkkitaloon. Vastaavasti signaali auto_out on kellojakson aktiivinen, kun
kuljettaja syOttéd maksetun lipun portinauvkaisijaan ajaessaan autonsa ulos. (8p)

3 a) Toteuta tehtévi 2 laskurin avulla. Itse laskuria ei suunnitella porttitasolla, vaan
ainoastaan méiritelliin sen toiminta ja kuvataan rajapinta (laskurin tulo- ja
1ahtosignaalit) (5p)

b) Vertaile tehtivien 2 ja 3 a) toteutustapoja keskeniiin, Kerro molempien hyvisti ja
huonoista puolista. (3p)




